
A bórax veszélyei 

 

A bórax (más néven nátrium-tetraborát vagy dinátrium-tetraborát) elnevezésű, természetben is 

előforduló vegyi anyag megtalálható bizonyos tisztítószerekben, gyom-, illetve rovarirtókban, 

por formájában fellelhető bioboltokban, webáruházakban, illetve bóraxot tartalmazhat a 

manapság igen nagy népszerűségnek örvendő gyermekjáték, a slime is.  

Azonban sokan nem tudják, hogy a bórax nagy mennyiségben lenyelve mérgezési tüneteket 

okoz, többek között hasmenést, hányást, hasi fájdalmakat, görcsöket, akár vesekárosodást is, 

illetve bizonyítottan károsíthatja a termékenységet, terhesség esetén pedig a születendő 

gyermeket is.   

A bórax ezen tulajdonságai miatt egy meghatározott koncentráció felett az Európai Unió 2012 

óta tiltja az anyag forgalmazását és felhasználását a lakosság számára az ún. REACH 

rendeletben (XVII. melléklet 30-as tétel és 6. függelék).1  

A lakosság körében az utóbbi években fokozott érdeklődés mutatkozott a házi készítésű 

slime-ok iránt, ezért a Nemzeti Népegészségügyi Központ Kémiai Biztonsági és Kompetens 

Hatósági Főosztálya által meghatározott 2019. évi kiemelt munkatervi feladatok között 

szerepelt a bórax lakossági forgalmazásának hatósági ellenőrzése is. Az év során összesen 518 

ellenőrzés történt, és ezek közül tíz esetben kellett eljárást indítani bórax, illetve bórax 

tartalmú termék illegális forgalmazása miatt.  

Felhívjuk a lakosság figyelmét, hogy ne vásároljanak bóraxot, és az esetleges mérgezés vagy 

annak gyanúja esetén hívják a Nemzeti Népegészségügyi Központban működő Egészségügyi 

Toxikológiai Tájékoztató Szolgálat éjjel-nappal hívható ingyenes számát (06-80-201-199), 

ahol a várható tünetekről, az alkalmazandó elsősegélyről, valamint az orvosi ellátás 

szükségességéről adnak felvilágosítást. Ezen felül amennyiben bórax árusítását tapasztalják, 

értesítsék az ügyben illetékes fővárosi/megyei Kormányhivatalok kerületi/járási Hivatalainak 

Népegészségügyi Osztályát.  

 

 

 

                                                           
1 Az Európai Parlament és a Tanács 1907/2006/EK rendelete a vegyi anyagok regisztrálásáról, értékeléséről, 

engedélyezéséről és korlátozásáról (https://eur-lex.europa.eu/legal-

content/hu/TXT/HTML/?uri=CELEX:02006R1907-20200227&from=EN#tocId636) 
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